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Военная служба
Должны ли адвентисты служить в армии?

Тэд Вильсон

Вопрос службы в армии возник в самом начале истории Церкви адвентистов седьмого дня. Новой деноминации, официально организованной в 1863 году, в разгар гражданской войны в США, почти сразу пришлось решать проблему того, как ее члены будут реагировать на призыв в армию.
Как и в случае с другими трудными вопросами, первые руководители изучили эти проблемы, используя в качестве руководства Библию, и пришли к выводу, что библейским принципам больше всего соответствует позиция неучастия в боевых действиях (сознательный протест против ношения оружия). Основной причиной такой позиции было то, что служба адвентистов в армии США заставит их компрометировать их верность Богу, если они будут подчиняться приказам своих офицеров. Две библейские заповеди, которые нарушались самым непосредственным образом, были четвертая — святить субботу, и шестая — не убивать.
Принцип неучастия в боевых действиях
На протяжении некоторого времени Церкви адвентистов седьмого дня помогали своим молодым людям избежать призыва в армию уплатив за это 300 долларов. Но к 1864 году молодая Церковь успешно обратилась к федеральному правительству Соединенных Штатов с просьбой официально ввести понятие неучастия в боевых действиях. В этом положении, претерпевшем изменения за многие годы, говорится, что: «служба в нестроевых частях» означает «(а) службу в любом подразделении вооруженных сил, которое постоянно является безоружным; (б) службу в медсанчасти любого подразделения вооруженных сил…; (в) любые другие назначения, которые не требуют использования оружия в бою, при условии, что это другое назначение приемлемо для данного человека и не требует от них носить оружия и проходить подготовку по обращению с ним»1.
Официально приняв положение о неучастии в боевых действиях, Церковь помогла своим членам, которые призывались на военную службу, служить на таких должностях, где они могли принести исцеление и выздоровление. С тех пор тысячи мужчин и женщин — адвентистов седьмого дня служат в качестве медиков, медсестер, врачей и другого медицинского персонала в вооруженных силах их стран. Многие другие смогли вместо военной службы работать по гражданским профессиям.
Служба по призыву
Однако в некоторых странах нет положения о неучастии в военных действиях и адвентисты должны служить в армии своей страны. Но даже в таком случае молодые верующие искали пути сохранить верность Богу во время службы своей стране.
Во время Второй мировой войны Франц Хазел, верный адвентист седьмого дня в Германии, был призван в немецкую армию. Подвергаясь разнообразным насмешкам и оскорблениям со стороны своих сослуживцев и командиров из-за своей верности Богу, Франц завоевал их уважение благодаря своей меткости во время учебных стрельб. Однако, будучи посланным на фронт в Россию, Франц тайно выбросил свой табельный пистолет в озеро, положив вместо него в кобуру выстроганную деревяшку. Из 1200 солдат его части на восточном фронте в живых осталось всего 7 человек. Франц был одним из них2.
На тихоокеанском театре военных действий 16-летний Сигехару Сузуки был призван в ВМФ Японии, где его отправили в печально известное подразделение камикадзе. Каждый вечер, когда сослуживцы Сигехару отправлялись выпивать, он оставался и до блеска начищал обувь своих товарищей. Почему? Потому что его бабушка-адвентистка седьмого дня научила его всегда делать что-нибудь хорошее.
Двадцать лет спустя после войны, во время встречи оставшихся в живых членов подразделения камикадзе, Сигехару узнал, как блестящие ботинки спасли его жизнь. «Каждый вечер я видел, как ты начищаешь до блеска ботинки своих сослуживцев, — рассказал ему отставной командир роты, — и, когда твое имя появлялось в списке пилотов, которые должны были лететь, я перемещал его в конец списка».
Добровольная военная служба
В недавнее время во многих странах вместо военной службы по призыву появилась добровольная военная служба. В качестве стимула для военной службы государство предлагает многие льготы, в том числе стипендию, профессиональную подготовку, финансовые преимущества и т. д. Вдобавок к этим льготам некоторые люди хотят служить своей стране, как выражение своего патриотизма и политических взглядов.
Вопрос заключается в следующем: Как мы, как отдельные члены Церкви адвентистов седьмого дня и как всемирная Церковь в целом, должны относиться к добровольной службе в армии?
Гэри Канселл, директор служения капелланов адвентистской Церкви, обращается к этому вопросу в своей книге «Адвентисты седьмого дня на военной службе»:
«Несмотря на то, что Церковь адвентистов седьмого дня выступает за неучастие в военных действиях, пацифизм, служба в армии или неучастие в боевых действиях не являются испытанием на членство в Церкви. Деноминация не является совестью для любого члена или военного командира, но она стремится повлиять на сознание и поведение и тех и других так, чтобы решения принимались с максимальным пониманием и обдуманностью»3.
Таким образом, хотя официальная позиция, которой придерживается Церковь, это неучастие в военных действиях, т.е. отказ от прохождения военной службы и ношения оружия по идейным соображениям, все же решение по поводу того, служить или не служить в армии и носить оружие, остается на совести каждого отдельного человека. Независимо от решения, которое принимает человек, Церковь должна служить и обеспечивать пасторскую заботу и поддержку всем своим членам, в том числе и тем, кто служит в армии, и их семьям.
Подтверждение позиции
Официальная позиция Церкви относительно неучастия в боевых действиях была подтверждена в 1950-х годах и еще раз в 1972 году на Годичном совещании Генеральной Конференции. Вот две выдержки из этого документа:
«Истинное христианство проявляется в том, чтобы быть хорошими гражданами, и сохранять верность гражданскому правительству. Война, которую развязывают люди, никоим образом не влияет на верность и ответственность христиан, в первую очередь, перед Богом, и не изменяет их обязанность жить в соответствии со своей верой и ставить Бога на первое место.
Это партнерство с Богом через Иисуса Христа, который пришел в этот мир не для того, чтобы разрушать человеческие жизни, а для того, чтобы спасать их, побуждает адвентистов седьмого дня придерживаться позиции неучастия в боевых действиях»4.
Герой, выступающий против военной службы по идейным соображениям
Наверно самым известным солдатом — адвентистом седьмого дня, служившим в нестроевой части, был Десмонд Досс, который служил медиком в армии Соединенных Штатов во время Второй мировой войны. Капрал Досс, чья героическая история была рассказана в фильме «Человек, отказывающийся от прохождения военной службы по идейным соображениям», вышедшим в 2004 году, знаменит тем, что во время жестокого сражения на острове Окинава спас жизни 75 своих сослуживцев. Досс не стал искать прикрытия под непрерывным огнем противника, но вместо этого одного за другим выносил раненых солдат с поля боя, спуская каждого на носилках с прикрепленными к ним веревками, которые он привязывал сам, используя двойные беседочные узлы, которые научился вязать, когда был следопытом! Каждый раненый был перемещен в безопасное место на 10 метров ниже вершины хребта, где развернулось ожесточенное сражение.
За этот геройский поступок Десмонд Досс был награжден высшей наградой своей страны — Почетной медалью Конгресса США. Он был первым и одним из трех человек, выступавших против военной службы по идейным соображениям, награжденных этой наградой.
Свидетельство о мире
Адвентисты седьмого дня на протяжении 151 года существования Церкви выступают в поддержку мира и неучастия в военных действиях. Это позиция не скрывается: совершенно открыто руководители Церкви периодически призывают мировых лидеров избегать конфликтов и искать Христа. Обратите внимание на это открытое письмо, опубликованное три года спустя после окончания Первой мировой войны, на 2-й странице обложки журнала «Advent Review and Sabbath Herald», официального журнала Церкви. Оно было подписано президентом, секретарем и казначеем Генеральной Конференции:
«Как адвентисты седьмого дня, вместе с другими религиозными организациями, мы решительно выступаем в поддержку ограничения вооружений и, если бы это было возможно в настоящем состоянии общества, мы бы поддержали запрет всех войн между народами и людьми. К этому нас побуждает сама логика нашей веры в Того, Кто есть Христос, и наша принадлежность к Его царству»5.
Народ молитвы
Как адвентисты седьмого дня, мы должны быть народом молитвы. В то время, как мир втянут в видимые сражения, каждый день происходит множество невидимых, но абсолютно реальных сражений великой борьбы. Сатана и его ангелы сражаются с каждым из нас, стремясь, по крайней мере, провозгласить этот мир своим.
Мы должны молиться о наших странах, где бы мы ни жили, и о лидерах наших стран. Мы должны молиться друг о друге и о членах, которые служат в армии, независимо от того, служат они по призыву или добровольно. Но больше всего мы должны молиться о мире — о мире, который может принести только Иисус, как сейчас, так и в Своем будущем царстве, где больше не будет войн.
«И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло» (Откр. 21:4).
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Текстовая вставка на с. 9:
Мы должны молиться о мире — о мире, который может принести только Иисус, как сейчас, так и в Своем будущем царстве, где больше не будет войн.
