Председателю Российского Союза Евангельских Христиан – Баптистов, пресвитеру Смирнову А.В.

Дорогой брат во Христе Алексей Васильевич!
От лица верующих христиан Адвентистов Седьмого Дня Западно-Российского Союза позвольте поздравить Вас с избранием на высокое служение Председателя Российского Союза Евангельских Христиан - Баптистов.

Мы верим, что Ваше избрание принесет особые благословения для дела проповеди Евангелия Христова нашим соотечественникам, дела благотворительности и милосердия, всех тех добрых дел которые совершает в России ваша Церковь, а также послужит развитию протестантского сообщества России.

Желаем Вам больших успехов в вашем пасторском служении Господу Иисусу Христу, в той большой общественной работе, которую Вы совершаете как глава крупнейшей в России протестантской деноминации. Пусть добрый Господь дарует Вам и вашим близким духовные благословения, здоровье и благополучие!

С наилучшими пожеланиями, 

Президент Западно-Российского Союза Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня, член Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации, член Консультативного Совета Глав Протестантских Церквей России, пастор Столяр В.Д.
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