Исповедание веры во время кризиса
Мы как народ переживаем опасные и противоречивые времена кризиса: морального в церкви и политического в лидерстве на высших уровнях власти. Мы верим, что сегодня на карту поставлена ​​душа народа и целостность веры.
Настало время стать последователями Христа, и эта привилегия должна быть выше всего - национальностей, политических партий, этнической принадлежности, пола, географии. Наша идентичность во Христе предшествует любой другой идентичности. Мы молимся, чтобы наш народ увидел в нас слова Иисуса: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Иоанна 13:35).
Роль Церкви состоит в том, чтобы изменять мир через жизнь и любовь Иисуса Христа. Роль властей состоит в том, чтобы служить общему благу, защищать справедливость и мир, поощрять надлежащее поведение (Рим. 13). Мартин Лютер Кинг-младший сказал: «Церкви нужно вспомнить, что она не хозяин или слуга государства, а скорее его совесть».
Часто христианские лидеры обязаны говорить правду с любовью к нашим церквам, называть своими именами искушения, расовые и культурные предубеждения, ложные доктрины и политическое идолопоклонство и предостерегать от них. Мы делаем это здесь со смирением, молитвой и глубокой зависимостью от благодати и Святого Духа Божьего.
Это послание появилось на встрече весной 2018 году. В это время  поста мы испытывали глубокие сожаления о состоянии нашей нации, и наши собственные сердца наполнялись исповеданием и покаянием. Истинное значение слова «покаяние» заключается в том, чтобы повернуться в другую сторону. Пришло время оплакивать, признаваться, каяться и развернуться на 180 градусов. Во время кризиса Церковь всегда училась возвращаться к Иисусу Христу.
Иисус – наш Господь. Это наше фундаментальное признание. Оно было центральным для ранней Церкви и должно снова стать центральным для нас. Если Христос -  наш Господин, то цезарь - нет, как и любая другая политическая власть с тех пор. Если Иисус – наш Господин, то никакая другая власть не является абсолютной и вечной. Иисус Христос и Царство Божие, которое Он объявил, являются главным мерилом христианина, превыше всех других. Мы молимся: «Придет Царствие Твое, воля Твоя будет на земле, как на небе» (Матфея 6:10). Наша вера является личной, но не скрытой, предназначенной не только для неба, но и для земли.
Вопрос, с которым мы сталкиваемся, таков: кто есть Иисус Христос для нас сегодня? Чего требует наша верность Христу как учеников в данный момент нашей истории? Мы считаем, что пришло время обновить нашу теологию общественного ученичества и свидетельства. Применение сегодня слова «Иисус есть Господь» - это послание, которое мы передаем нашим церквям.
То, во что мы верим, определяет то, что мы должны отвергнуть. Наше да - основа для нашего нет. То, что мы исповедуем как свою веру, ведет к тому, с чем мы сталкиваемся и чему противостоим. Поэтому мы предлагаем следующие шесть утверждений того, во что мы верим, и вытекающие из этого отказы от действий и политики со стороны политических лидеров, которые опасно разъедают душу нации и создают серьезную угрозу целостности нашей веры. Мы молимся, чтобы мы как последователи Христа обрели глубину веры, чтобы правильно относится к опасности политического кризиса.
I. МЫ ВЕРИМ, что каждый человек создан по образу и подобию Бога (Бытие 1:26). Этот образ и подобие наделяют всех нас, детей единого Бога, Который является Творцом всего, Богом данным достоинством, ценностью и равенством. Расовый фанатизм - это жестокое отрицание образа Бога. Расовая справедливость и исцеление являются для нас библейскими и теологическими утверждениями и играют центральную роль в миссии Тела Христова. Мы благодарим, например, за пророческую роль исторических черных церквей в Америке, когда они призывали быть более верными Евангелию.
ПОЭТОМУ МЫ ОТКАЗЫВАЕМСЯ от возрождения национализма и расизма по многим направлениям, включая самые высокие уровни политической силы. Перед лицом такой нетерпимости молчание - это соучастие.. Кроме того, любые доктрины или политические стратегии, в которых используются расистские обиды, страхи или язык, должны называться публичным грехом. Расовый фанатизм должен быть ненавистен тем, кто принадлежит к телу Христа, потому что это отрицание истины Евангелия, которое мы исповедуем.
II. МЫ ВЕРИМ, что мы одно тело. Во Христе не должно быть никакого притеснения по признаку расы, пола, идентичности или класса (Гал. 3:28). Тело Христово, где должны быть преодолены эти глубокие разногласия, должно служить примером для всего общества. Когда нам не удается преодолеть эти гнетущие препятствия и даже увековечить их, мы не можем призвать мир - провозглашать и жить примиряющим Евангелием Христа.
ПОЭТОМУ МЫ ОТКАЗЫВАЕМСЯ от женоненавистничества, жестокого обращения, надругательства, сексуального домогательства и нападения на женщин, которые проявляются в нашей культуре и политике, а также в наших церквях, и притеснение любого другого чада Божьего. Мы сожалеем о том, что подобные действия публично игнорируются теми, кто занимает высокие руководящие посты, и, как следствие, в частном порядке. Мы выступаем за уважение, защиту и утверждение женщин в наших семьях, общинах, на рабочих местах, в политике и церквях. Мы поддерживаем смелые, говорящие правду голоса женщин, которые помогли народу распознать эти злоупотребления. Мы признаем сексизм как грех, требующий нашего покаяния и сопротивления.
III. МЫ ВЕРИМ: как мы относимся к голодным, жаждущим, нагим, незнакомым, больным и узникам, так мы относимся к Самому Христу (Мф. 25:31-46). «Истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне» (стих 40). Бог призывает нас защищать и искать справедливости для тех, кто беден и уязвим, и наше обращение с людьми, которые «угнетены», «незнакомы», «посторонние» или иным образом считаются «маргинальными», являются проверкой наших отношений с Богом, Который сделал нас всех равными в Божьем достоинстве и любви. Наше провозглашение господства Иисуса Христа поставлено на карту в нашей солидарности с наиболее уязвимыми. Если наше Евангелие не является «благой вестью для бедных», это не Евангелие Иисуса Христа (Лк. 4:18).
ПОЭТОМУ МЫ ОТКАЗЫВАЕМСЯ от языка и политики лидеров, которые унижали и оставляли самых ранимых детей Бога. Мы решительно осуждаем растущие нападения на иммигрантов и беженцев, которые превращаются в культурные и политические цели, и мы должны напомнить нашим церквям, что Бог смотрит на наше обращение с «чужими» как на испытанием веры (Лев. 19:33, 34). Мы не допустим пренебрежения благополучием семей и детей с низким доходом, и мы будем противостоять неоднократным попыткам отказать в медицинской помощи тем, кто в ней больше всего нуждается. Мы признаем наш растущий распространенный грех - ставить богатых над бедными. Мы отвергаем аморальную логику сокращения услуг и программ для бедных и одновременно с этим снижение налогов для богатых. Бюджеты - это документы морали. Мы обязуемся сделать все возможное и найти решения, чтобы помочь угнетенным. Защита бедных - центральное обязательство христианского ученичества, о чем свидетельствуют 2000 стихов из Библии.
IV. МЫ ВЕРИМ, что истина является моральной основой нашей личной и общественной жизни. Делиться истиной – это действие стоит в центре пророческой библейской традиции, призвание которой в том числе и делиться истиной с властью. Обязательство говорить правду, девятая заповедь Десятисловия «Не произноси лжесвидетельства» (Исх. 20:16), является основополагающим фактором для доверия в обществе. Ложь может поработить нас, но Иисус обещает: «Ты познаешь истину, и истина сделает тебя свободным» (Ин. 8:32). Поиск и уважение к истине крайне важно для любого, кто следует за Христом.
ПОЭТОМУ МЫ ОТКАЗЫВАЕМСЯ от практики и модели лжи, которая вторгается в нашу политическую и гражданскую жизнь. Политики, как и все мы, люди, подвержены ошибкам, грешны и смертны. Но когда публичная ложь становится настолько настойчивой, что она намеренно пытается изменить факты для идеологической, политической или личной выгоды, общественная ответственность перед истиной подрывается. Регулярное мошенничество и постоянная ложь могут изменить моральные ожидания в рамках культуры, ответственность перед гражданским обществом и даже поведение семей и детей. Нормализация лжи представляет глубокую моральную опасность для ткани общества. Перед лицом лжи, несущей тьму, Иисус является нашей истиной и нашим светом.
V. МЫ ВЕРИМ, что путь Христа - это служение, а не господство. Иисус сказал: «Вы знаете, что князья народов господствуют над ними, и вельможи властвуют ими. Но между вами да не будет так: а кто хочет между вами быть большим, да будет вам слугой» (Мф. 20:25, 26). Мы считаем, что выборные должностные лица призваны к государственной службе, а не к публичной тирании, поэтому мы должны защищать от ущемлений религиозной свободы и поощрять смирение и вежливость со стороны выборных должностных лиц. Мы поддерживаем демократию не потому, что верим в человеческое совершенство, а потому, что мы в это не верим. Авторитет власти установлен Богом, чтобы отдать управлять неискупленным обществом ради справедливости и мира, но окончательная власть принадлежит только Богу.
VI. МЫ ВЕРИМ Христу, когда Он говорит нам идти ко всем народам, делая их учениками (Мф. 28:18-20). Наша Церковь – это часть международного сообщества, ее цели всегда выходят за рамки национальных границ. Самый известный стих в Новом Завете начинается «Ибо так возлюбил Бог мир» (Ин. 3:16). Мы, в свою очередь, должны любить и служить миру и всем его жителям, а не стремиться к узким, националистическим идеям.
ПОЭТОМУ МЫ ОТКАЗЫВАЕМСЯ от этнического национализма как последователи Христа. Хотя мы разделяем патриотическую любовь к нашей стране, мы отвергаем этнический национализм, который ставит одну нацию над другими в качестве политической цели. Мы отвергаем господство, а не управление земными ресурсами, в направлении подлинного глобального развития, которое приносит процветание человечеству, всем детям Божьим. Служение нашим собственным сообществам крайне важно, но глобальные связи между нами неоспоримы. Глобальная бедность, ущерб окружающей среде, насильственные конфликты, оружие массового уничтожения и смертельные заболевания в некоторых местах в конечном итоге затрагивают все места, и нам необходимо мудрое политическое руководство, чтобы справиться с каждым из них.
Мы глубоко обеспокоены душой нашего народа, а также церквями и целостностью нашей веры. Нынешний кризис призывает нас строить все более и более глубокие отношения с Богом; более глубокие отношения друг с другом; более глубокие отношения с наиболее уязвимыми группами, которые подвергаются большему риску.
Церковь всегда подвержена соблазнам власти, культурному соответствию и расовым, классовым и гендерным различиям. Но наш ответ заключается в том, чтобы быть «во Христе» и следовать совету: «Не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная» (Рим. 12: 1, 2).
Наилучшим ответом на наши политические, материальные, культурные, расовые или национальные идолопоклонства является первая заповедь: «Любите Господа, Бога вашего, всем сердцем своим, всей душой своей и всем разумом своим». Первая и великая заповедь. И вторая, похожая на нее: «Люби ближнего своего, как самого себя». На этих двух заповедях утверждается весь закон и пророки» (Мф. 22:37-40). Что касается любви к ближним, то нужно добавить «без исключений».
Мы рекомендуем это послание пасторам, местным церквям и молодежи, которые смотрят и ждут, что Церковь скажет и сделает в это время.
Во время морального и политического кризиса нашей насущной необходимостью является восстановление исповедания нашей веры. Плач, покаяние, а затем исцеление. Если Иисус - Господь, всегда есть место для благодати. Мы верим, что пришло время говорить и действовать с верой и совестью не из-за политики, а потому, что мы ученики Иисуса Христа, Которому вся власть, честь и слава. Настало время для нового исповедания веры. Он свет в нашей тьме. «Я свет мира. Тот, кто следует за мной, никогда не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни» (Ин. 8:12).
