Как Церковь адвентистов седьмого дня относится к
католицизму
Церковь адвентистов седьмого дня рассматривает всех людей равными перед Богом. Мы отвергаем проявление нетерпимости и притеснения личности по признаку расовой или национальной принадлежности и религиозных убеждений. Более того, мы убеждены, что искренние христиане могут быть и в других конфессиях, в том числе и в Католической Церкви, и мы сотрудничаем со всеми организациями и учреждениями, которые ставят своей целью облегчить человеческие страдания и возвеличить имя Христа в этом мире. Церковь адвентистов седьмого дня стремится положительно относиться к другим религиозным конфессиям. Наша первостепенная задача заключается в провозглашении проповеди Евангелия Иисуса Христа в свете Второго пришествия Христа, а не в выявлении недостатков в других конфессиях.
В основе вероучения Церкви АСД лежат библейские принципы апостольской церкви, учения которой во многом являются общими и для других христианских конфессий (деноминаций). Однако наша Церковь имеет и свою особую миссию как движение. Весть, которую она призвана нести и которая в равной мере обращена к христианам и нехристианам, должна непреложно свидетельствовать людям о надежде на лучшую жизнь, которая обретает свое совершенство во Христе Иисусе.
В своих взаимоотношениях с Католической Церковью
Церковь АСД должна учитывать и прошлую, и эсхатологическую
историю. Мы не можем вычеркнуть из памяти или проигнорировать
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исторические события - открытую нетерпимость и даже
преследования со стороны Римской Католической Церкви. Система управления Римской Католической Церкви, которая зиждется на небиблейских доктринах, таких, например, как примат папской власти (папство), привела к жестокому подавлению религиозной свободы по мере укрепления союза католической Церкви с государством.
Адвентисты седьмого дня являются сторонникам убеждены в достоверности профетических воззрений, согласно которым человечество находится теперь на последнем этапе истории Земли. Адвентисты основывают свою веру на библейских предсказаниях о том, что непосредственно накануне Второго пришествия Христа наша Земля будет переживать невиданные до сего дня потрясения, в центре которых будет вопрос о субботе как седьмом дне недели. В этой связи мы ожидаем, что мировые религии - в том числе крупные
христианские конфессии, которые будут играть при этом ключевую роль, - объединятся с силами, противостоящими Богу и Его заповеди о субботнем дне. И снова союз церкви и государства приведет к широкомасштабным религиозным гонениям.
Однако, возлагать обвинение в нарушении христианских
принципов в прошлом на какую-либо одну конфессию было бы не
совсем корректным с точки зрения истории или библейского
пророчества. Мы признаем, что на протяжении истории отмечались
случаи проявления предубеждения и даже нетерпимости со стороны
протестантов, в том числе и адвентистов седьмого дня. Если мы,
адвентисты седьмого дня, не воплощаем в жизнь библейские
принципы любви по отношению к людям, которым несем весть, мы
не проявляем подлинное христианство. ..-,,.,
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Позиция Церкви АСД предполагает справедливое отношение ко всем людям. Поэтому, зная исторические события прошлого и придерживаясь библейской позиции на события последнего времени, мы признаем некоторые позитивные изменения в современном католицизме и сохраняем твердое убеждение в том, что многие члены Католической Церкви - наши братья и сестры во Христе.
Это заявление было одобрено Административным комитетом ГК Церкви АСД 15 апреля 1997 г. и распространено канцелярией президента ГК Роберта С. Фолькенберга. -.;;• ; \ ' ' :
