Решения Годичных Совещаний по вопросу о военной службе
Каждому молодому человеку-христианину необходимо серьезно подойти к решению следующего вопроса: «Как я смогу наилучшим образом послужить Господу и моей стране? Каково должно быть мое отношение к военной службе?». Нам следует быть реалистами. Данную проблему решить нелегко.
Церковь Адвентистов Седьмого Дня исторически придерживалась мнения о том, что это индивидуальный вопрос, который каждый человек должен решать самостоятельно. В течение многих лет Церковь также считала, что наиболее удовлетворительный ответ на данный вопрос состоит в том, что члены Церкви должны проходить нестроевую военную службу (категория 1-А-О), в основном, в медицинских частях. Эта точка зрения не изменилась, и Церковь по-прежнему полагает, что данная позиция наиболее полно соответствует той поддержке, которую христиане должны оказывать гражданской власти.
Признается наличие различных мнений по данному вопросу. В разных местах члены Церкви, когда речь идет об их личном выборе, занимают определенную позицию. Большинство адвентистских призывников идет служить в армию в качестве нестроевых солдат (1-А-О). Некоторые объявляют себя пацифистами (категория 1-0), выбирая альтернативную гражданскую службу.
Именно исходя из этих соображений, признавая право на личный выбор, 12 октября 1969 года на Годичном совещании, проходившем в Вашингтоне, округ Колумбии, Церковь приняла следующее важное решение:
ОБ ОТНОШЕНИИ АДВЕНТИСТОВ СЕДЬМОГО ДНЯ К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ
ПРИНИМАЯ ВО ВНИМАНИЕ проявляемый в последнее время интерес в США среди молодых людей-членов Церкви АСД, в выборе категории 1-0 (альтернативная служба для пацифистов) при призыве на военную службу в соответствии с правилами о выборе воинской службы,
ПРИНИМАЯ ВО ВНИМАНИЕ важность уважения личных религиозных убеждений военнообязанных в соответствии с Законом о выборе воинской повинности, и
ПРИНИМАЯ ВО ВНИМАНИЕ, что Церковь, призывая к несению нестроевой службы, признает право каждого принимать собственное решение об участии в обязательной воинской повинности стране
МЫ РЕКОМЕНДУЕМ,
1. Чтобы молодые люди-члены Церкви АСД, решая вопрос о прохождении
военной   службы,   приняли   во   внимание,   прежде   всего,   историческую
позицию Церкви о несении нестроевой службы, что может привести к
выбору ими категории 1-А-О.
2. Чтобы необходимая пасторская поддержка, руководство и советы были
предоставлены тем молодым людям, которые избрали для несения службы категорию 1-0, если будет установлено, что решение этих лиц основывается на наличии у них соответствующего религиозного опыта.
3.
Чтобы   такая   поддержка   оказывалась   пасторами,   преподавателями   или
иными работниками Церкви, письменно заявившими  о том,  что лично
знают о:
а.
принадлежности данного молодого человека к Церкви АСД;
б.
посещении им церковных собраний и участии в богослужениях;
в.
стандартах его поведения;
г.
выражении им ранее своих убеждений, подкрепляющим его просьбу о
прохождении службы в соответствии с категорией 1-О.
4.
Чтобы письменно заявившие об этом обратились к призывной комиссии с
просьбой об уважении личных убеждений данного молодого человека.
Годичное совещание Северо-Американского Отделения ГК (САО)
1972 год
Об отношении Адвентистов Седьмого Дня к гражданской власти и войне
Решили: Мы принимаем за основу решение Съезда Генеральной Конференции 1954 года «Об отношении Адвентистов Седьмого Дня к гражданской власти и войне», с учетом поправок, внесенных на Годичном совещании 1954 года, и последующих поправок, в следующей редакции:
Истинное христианство проявляется в надлежащем исполнении гражданином своих обязанностей и его лояльности гражданским властям. Происходящие в мире вспышки военных действий нисколько не изменяют безраздельную приверженность и обязательства христианина перед Богом, равно как и не уменьшают его обязательств исповедовать свои религиозные убеждения, ставя Господа на первое место.
Соучастие в работе Божьей, осуществляемое через Иисуса Христа, пришедшего в этот мир не для истребления, но ради спасения человеческих жизней, побуждает адвентистов седьмого дня пропагандировать нестроевую военную службу, следуя указаниям Господа не отнимать у людей жизнь, но прилагать все возможные усилия, чтобы спасать их. Признавая права и обязанности гражданина, их верность по отношению к государственной власти требует от них добровольного служения государству в любой сфере нестроевой деятельности (на военной или гражданской службе, в условиях войны или мира, с ношением или без ношения военной формы, содействующей спасению человеческой жизни, с учетом их единственной просьбы - иметь возможность служить там, где не будут нарушаться их религиозные убеждения.
Приведенное Заявление не является жесткой позицией, обязательной для членов Церкви, но служит им в качестве руководства, оставляя за каждым индивидуумом право на собственную оценку ситуации.
1. По мнению Церкви, в настоящее время в условиях Соединенных Штатов
вышеуказанное решение  будет  наиболее  адекватным,   если   адвентисты
будут проходить службу в армии по категории 1-А-О (нестроевая служба в
вооруженных  силах)  в  соответствии  с  положениями  Закона  о  выборе
воинской повинности.
2. В   Соединенных   Штатах   члены   Церкви,   принимая   свое   собственное
решение об обязательном сроке служения государству, должны, прежде
всего,  принять во внимание историческую позицию Церкви  о несении
нестроевой службы, что может привести к выбору ими категории 1-А-О.
Если же, по причине личных убеждений, кто-либо решает избрать иную
категорию прохождения службы, то его пастор, преподаватель или иной
служитель Церкви должен помочь ему в обеспечении требований закона
относительно      выбранной      им      категории      службы,      способствуя
удовлетворению его духовных нужд, исходя из следующих принципов:
а.
Пасторское руководство и советы должны предоставляться лицам, избравшим для несения службы категорию 1-О (гражданская
альтернативная служба вместо военной службы), если будет установлено, что
их решение основано на наличии Соответствующего религиозного опыта.
Пасторы, преподаватели или другие работники Церкви, должны заявить о том,
что им лично известно об отношении призывника к следующим вопросам: (1)
членство в Церкви АСД; (2) посещение церковных собраний и участие в
богослужениях; (3) нормы поведения; (4) наличие убеждений, высказываемых и
в прошлом, подкрепляющих его просьбу о прохождении службы в
соответствии с категорией 1-О. Служители, заявившие об этом должны
обратиться
к
призывной
комиссии
с просьбой об уважении личных убеждений данного молодого человека. Такие заявления должны быть вручены призывнику, чтобы он мог воспользоваться ими по своему усмотрению.
б.
Лицам, осознано избравшим службу по категории 1-А (строевая военная служба), должны   быть   предоставлены   для   удовлетворения   их   духовных
потребностей пасторские советы и руководство, поскольку сама Церковь в
таких случаях воздерживается от высказывания соответствующих оценок. Важно помнить о том, что выбор службы категории 1-А-О и разрешение вопросов, связанных с соблюдением Субботы, это совершенно разные и отличные друг от друга вопросы. Например, кто-либо может проходить службу по категории 1-А и одновременно просить об освобождении от служебных обязанностей по Субботним дням. С подобной просьбой необходимо обращаться и при выборе медицинского служения в действующей армии по категории 1-А-О.
