Об отношении к инаковерующим
В последнее время возникает немало вопросов об отношении адвентистов седьмого дня к другим христианским конфессиям. Нужно ли и для чего христианам -адвентистам строить какие либо взаимоотношения с другими конфессиями? Как относиться к возникающим в последнее время экуменическим движениям?
За ответом на поставленные вопросы предлагаем вначале обратиться к Священному Писанию. В Новом Завете мы, конечно, не можем найти примеров общения Христа и учеников с представителями других конфессий, так как в то время их просто не было. Была лишь одна церковь, которую все христиане сегодня называют первоапостольской. Разделение христианской церкви на конфессии пришло позже. Но тем не менее, читая Новый Завет, мы можем увидеть немало примеров взаимоотношений как Христа, так и его последователей с язычниками, по сути инаковерующими того времени, представителями иных религий.
В отличии от фарисеев и книжников, Христос не чуждался общения с инаковерующими и даже более того, Он часто ставил в пример веру самарян, римского сотника, вдовы из языческой Сарепты, что в свою очередь вызывало ярость правоверных фарисеев, считавших исключительно самих себя сынами Авраама достойными спасения. Поведение Христа вызывало немалое удивление и среди учеников, привыкших мыслить традиционно. В Евангелии от Луки 9:51-56 описан интересный случай. Христос с учениками идет в Иерусалим и проходит через селение самарянское. Видя, что дело идет к вечеру, ученики пытаются договориться о ночлеге и отдыхе, но самаряне закрывают перед паломниками двери. В «праведном» гневе ученики просят Христа позволить им низвести на нечестивых самарян «огонь с неба» и «попалить» их как это когда то сделал пророк Илия с солдатами царя Ахава. Но Иисус запрещает им делать это и говорит о том, что они исполнены не тем духом. Сын же Человеческий пришел «не губить души человеческие, а спасать». Чуть выше в стихах 49 и 50 ученики запрещают деятельность неизвестного человека именем Христа изгоняющего бесов по той причине, что он не принадлежит к их группе. На что Христос отвечает «не запрещайте, ибо кто не против вас, тот за вас». В Евангелии от Иоанна 10:16 Иисус прямо говорит ученикам «Есть у Меня и другие овцы, которые не сего двора, и тех надлежит Мне привести: и они услышат голос Мой, и будет одно стадо и один Пастырь». 

Петру как любому правоверному иудею было немыслимо общение с язычниками. Но когда он находится в Иоппии в доме Симона Кожевника  Господь дает ему видение: с неба к нему спускается большое полотно в котором находятся различные нечистые животные. Господь повелевает Петру заколоть и съесть их, Деян.10:11-13. Некоторые христиане видят в этом видении оправдание употребления нечистой пищи. О нечистой пище вначале подумал и Петр. Но на самом деле таким образом Господь показал Петру, чтобы он не чуждался язычников, подобно его соплеменникам, но чтобы шел к ним, проповедовать Евангелие. В подтверждении этому сразу после видения сосуда с нечистыми животными к дому Симона Кожевника приходят посланцы Корнилия, римского сотника, язычника и нечестивца в представлении фарисеев и книжников.

 Как мы знаем, Петр не сразу справился с предубеждениями относительно общения с язычниками. Он боялся своих братьев иудеев. Что они подумают о нем, как расценят это общение с «нечистыми людьми»? За это поведение Павел упрекает Петра в послании к Галатам 2:11-14.  В конце концов, Петр одержал победу над предубеждениями и принял мученическую смерть в Риме за проповедь Евангелия язычникам. 
В Деян.8:26-40 Ангел посылает Филиппа на дорогу по которой совершает путешествие Эфиопский вельможа. Филипп проповедует иностранному вельможе, представителю языческой культуры Евангелие и крестит его.
Но, пожалуй, самым ярким проповедником для языческих народов стал апостол Павел, в прошлом « неумеренный ревнитель отеческих преданий», как он сам о себе говорил, Савл Тарсянин.  Свое отношение к инаковерующим сам Павел объясняет следующими словами: «Ибо, будучи свободен от всех, я всем поработил себя, дабы больше приобрести: для Иудеев я был как Иудей, чтобы приобрести Иудеев; для подзаконных был как подзаконный, чтобы приобрести подзаконных;  для чуждых закона — как чуждый закона, — не будучи чужд закона пред Богом, но подзаконен Христу, — чтобы приобрести чуждых закона;  для немощных был как немощный, чтобы приобрести немощных. Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых. Сие же делаю для Евангелия, чтобы быть соучастником его». 1Кор. 10:19-23. Подтверждением этих слов, является проповедь Павла в Афинах. Он начинает проповедовать не с критики греческого многобожия, увиденного им на Агоре. Напротив, он, с уважением отнеся к набожности Афинян (Деян.17:22), призывая их обратить внимание на того, Бога, который еще не известен им.   
Е. Уайт пишет о том, что в других конфессиях есть много верных Господу людей. Они верны Богу в тех истинах, которые открыты им. «У Господа есть  представители  во  всех  церквях.  Этим  людям  не  были  открыты  особые испытующие истины для последнего времени при обстоятельствах, в которых они могли бы убедить свой разум и сердце; но они не порвали своей связи с Богом, отвергая полноту света. Есть много таких, кто верно ходит во свете, сияющем у них на пути. Они жаждут больше знать о путях и делах Божьих. …Многие находятся на самом пороге царства, ожидая только того, чтобы их собрали и ввели туда (Свидетельства для Церкви, том 6. стр.70). «Несмотря на духовную темноту и отчуждение от Бога, которые существуют в церквях, представляющих собой Вавилон, в их общинах находится большое количество истинных последователей Христа». (Великая борьба 390 стр. ориг).
Е. Уайт призывает возвещать Трехангельскую весть с любовью, не осуждая тех, кто верит иначе. «Весть должна быть возвещена, но возвещая ее, мы должны быть осторожны в том, чтобы не отталкивать и не осуждать тех, которые не обладают истинным светом, которым обладаем мы. Мы не должны выходить за рамки приличия и делать жестокие выпады в адрес католиков. Среди католиков есть много тех, которые являются более добросовестными христианами и которые верны тому свету, который им открыт, и Бог будет работать для их пользы» (Свидетельства для Церкви, том 9, 243.3).
Е. Уайт призывает к диалогу с другими конфессиями. Этот диалог должен быть построен на тех темах, которые объединяют, а не разделяют. «Есть точки соприкосновения, которые мы можем обнаружить с другими конфессиями, и, начиная знакомиться с ними, мы должны говорить главным образом на те темы, которые представляли бы обоюдный интерес для нас и которые бы не привели прямо или косвенно к вопросам разногласия». (Ревью энд Геральд, 13 июня 1912). Она призывает адвентистских служителей к общению с служителями других конфессий, к совместной молитве с ними. «Нашим служителям надо стремиться к сближению со служителями других деноминаций. Молитесь о них и вместе с ними, о тех, о ком также ходатайствует Христос. На них возложена торжественная  обязанность.  Как  вестникам  Христовым  нам  следует  проявлять  глубокий, искренний интерес к этим пастырям стада». (Свидетельство для церкви, том 6, стр. 78).
Основываясь на Библии, руководствуясь советами Е.Уайт и учитывая практику Всемирной организации Церкви ХАСД Евро-Азиатское Отделение Генеральной Конференции в 2003 году разработала и приняла документ «Основы социального учения Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня России» переизданный во второй раз в 2008 году.  В этом документе дается ясное понимание вопроса о взаимоотношениях христиан-адвентистов с представителями других конфессий. Христиане Адвентисты Седьмого Дня верят в то, что Богом им отведена особая миссия в проповедовании Евангелия в последние дни земной истории человечества (Откр.14:6). Адвентистская Церковь желает нести эту весть повсюду и без всяких ограничений, избегая при этом проявления духа соперничества и неуважения к представителям других религиозных традиций. Адвентисты строят свои отношения с представителями других религий, а также христианских конфессий и деноминаций на основе открытости и толерантности. Церковь ХАСД с уважением относиться ко всем христианским деноминациям и, подобно апостолу Павлу, радуется, что проповедуется Слово Божье (см.Флп.1:15-18). … Церковь считает, что христиане адвентисты не должны препятствовать деятельности других христиан, поскольку признает, что все, искренне проповедующие имя Иисуса, являются детьми Божьими (см.1Ин.4:2,15; 5:1; 1Кор.12:3). Христиане-адвентисты принимают активное участие в межконфессиональных и межцерковных советах, сотрудничая с ними в тех вопросах, которые представляют общий интерес и не требуют доктринального компромисса.
Безусловно, мы не можем быть против библейского понимания экуменизма. Христос в молитве к Отцу просил «Да будут все едино». Он не хотел разделений среди христиан и видел Свою Церковь единой и неделимой. Однако, по прошествии веков, сатана посеял между христианами семена раздора, христианская церковь разделилась на конфессии. Сегодня делаются самые различные попытки объединить христиан в одну организацию, что и называется экуменизмом. Но, к сожалению, современные экуменические движения не основываются на Библии и, следовательно, не могут найти поддержку Адвентистской Церкви. В современном экуменическом движении единство христиан является самоцелью, вне зависимости от вероисповедания. Приверженцы такого экуменизма считают грехом само разделение на конфессии. Главная цель заключается в видимом христианском объединении, при этом вопросы библейской веры считаются второстепенными. Однако, Слово Божие учит тому, что Христос вернется не просто за теми, кто называл себя христианами, но за теми, кто остался верен Ему, несмотря на все испытания, т.е. за верным «остатком» соблюдающим заповеди Божьи и веру Иисуса (Откр.12:17; Лк.18:8).
Приоритет единства перед вероучением приводит к тому, что последователи экуменического движения могут не иметь четкой доктринальной позиции. Они легко меняют свои доктринальные взгляды. Ставиться под вопрос само понятие ереси. Все это противоречит ясным указаниям Священного Писания. Последователи экуменического движения признают так называемый «библейский плюрализм» и отрицают наличие в Священном Писании сверхъестественного. Для многих из них богодухновенность заключается не в Слове Божьем, а в личном опыте его читателя. Отсюда вытекает и разница в понимании миссии церкви. Для христиан-адвентистов миссия заключается в проповеди Вечного Евангелия всему миру, а для последователей экуменических движений главное - утверждение мира и согласия. Однако, Христос предупреждал, что Его проповедь далеко не всегда будет вести к миру и согласию не только в обществе, но и даже в семье (Лк.6:22; Ин.15:18,19; Мтф.10:21). Кроме этого экуменические организации по всему миру активно вовлечены в различные политические процессы, что также противоречит учению Христа «кесарево кесарю, а Божье Богу» Мтф.22:21. 
27 мая 2009 года во время встречи президента Всемирной адвентистской Церкви пастора Яна Полсена с пасторами Евро-Азиатского Дивизиона был затронут вопрос о взаимоотношениях Церкви АСД и экуменического движения. Пастор Полсон дал следующий ответ: «Исторически так сложилось, что наша позиция в этом вопросе всегда была очень четкой. Мы заявили, что никогда не будем частью экуменического движения, потому что считаем, что будем выражать свое послушание Богу наиболее полно и будем более эффективны в своем служении, если не станем ограничиваться какими то обязательствами в каких бы то ни было организациях. Мы хотим чувствовать себя свободными в этом отношении и проявлять большее послушание Богу, не являясь членами этой организации. Вместе с тем мы никогда не хотели жить в изоляции от других религиозных сообществ, не только христианского, но и мусульманского или буддистского. Поэтому мы приветствуем любые возможности для диалога и построения хороших взаимоотношений. Мы не сможем достичь цели, которую Бог имеет для нас, если будем отделять себя от тех людей, которые думают по-другому… Нам нужно стремиться к созиданию добрых взаимоотношений, при этом бережно сохраняя свободу совести, свободу вероисповедания. Мы не делаем это только для себя, но и для мусульман, буддистов, православных. Мы хотим свободы для всех людей – той свободы, которую дает человеку Бог». 
Как видим нельзя путать членство в экуменических организациях и межконфессиональное общение, которое необходимо Церкви для выполнения ее миссии на земле. Мы призваны Богом возвестить Трехангельскую весть всем племенам, коленам и языкам. Для того, чтобы выполнить это поручение необходимо восстановить разрушенные предубеждениями мосты, построить добрые отношения с теми, кто имеет другие взгляды и убеждения, стать для мира солью и светом. При этом необходимо всегда помнить о том, что Церковь Христиан Адвентистов Седьмого Дня является библейской Церковью Остатка. Господь открыл нашей Церкви те библейские истины, которые находятся в пренебрежении в других христианских конфессиях и поэтому главной целью диалога с инаковерующими является желание с любовью донести им эти истины.
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