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Служу Богу – служу России
 (Об ответственности пастырского служения  российскому обществу)
Еще совсем недавно в нашей стране обращение к Церкви и ее служителям в решении личных и общественных проблем воспринималось как некая архаика, пережитки темного прошлого. Посещать Церковь считалось делом постыдным почти аморальным. Казалось бы, эпоха секуляризации, наступившая вместе с Октябрьской революцией 1917 г. полностью выдавила религию из общественной и индивидуальной сферы. Верующие в Бога стали маргиналами, людьми, оказавшимися на обочине общественной жизни. 
Но сегодня, спустя полвека, итоги секуляризации, кажется, выглядят совсем иначе. О наступлении постсекулярной эпохи говорит кризис  светских идеологий, претендовавших на целостное видение мира и человека и, соответственно, выступавших в качестве соперников-антагонистов традиционной религии. Признаком завершения секуляризации эпохи в этом смысле является окончание времени агрессивного и системного сопротивления религии. Таким образом, оказываются исторически изжитыми пострелигиозные идеологии, восходящие к Просвещению и философии атеистического гуманизма Нового времени. Время борьбы с религией закончено, теперь наступило время терпимого отношения к религии, время, когда религию не уничтожают, не отторгают, не пытаются перетолковывать или объяснить извне, а просто живут рядом с ней так, как будто ее нет
. Более того государство и общественные институты начинают активно сотрудничать с религиозными объединениями в своей сфере деятельности. В этой новой ситуации религия снова заявляет о себе как о влиятельной силе. Она снова приобретает способность влиять на жизнь человека, общественных институтов и государства в целом.
Возвращение религии в жизнь общества, ее возрастающее влияние в современную эпоху обусловлено, прежде всего, тем, что современный человек начинает осознавать все свое бессилие, беспомощность в решении витальных для него проблем.  Кризисное состояние личности и общества в целом приводит к обращению в сторону Церкви и ее служителей. В связи с этими процессами предлагаем рассмотреть некоторые основные направления в которых пастор может совершать свое служение российскому обществу.

Во-первых, это духовное окормление личности. Кризисные состояния общественно-психологической атмосферы, обусловленные разочарованием прошлым и настоящим, тревожным ожиданием будущего, ведут индивида к поиску твердой основы, опираясь на которую, он мог бы вновь обрести покой и уверенность. Такой основой и является Слово Божье проповедуемое пастором, способное удовлетворить глубинные потребности человеческой личности.
Долгие годы приоритетным было внимание к обществу, коллективу. Этот перекос привел к умалению значения личности, ценности отдельно взятой человеческой жизни. Л.Троцкий считал, что народ России это «хворост мировой революции». Хворост, как известно, сжигают, вот и сгорели в горниле революции миллионы, порой лучших, талантливейших россиян. «Лес рубят, щепки летят» - любил говорить И. Сталин подписывая директивы, обрекающие на гибель миллионы наших сограждан. Н.Хрущев готов был пойти еще дальше, пожертвовав в угоду своим амбициям не только всем советским народом, но и всем миром во время «Карибского кризиса». В результате в нашем обществе произошло обесценивание жизни человеческой личности. Вот почему велико служение пастора проповедующего Евангелие Христово, Благую Весть о Христе, поднимающем человека на неземную высоту. Обретая во Христе новый статус, человек способен раскрыть свои самые лучшие таланты, свои внутренние резервы в служении ближним, всему обществу. Государство сильно не нефтью, газом, лесом и другими полезными ископаемыми, но, прежде всего своими гражданами и настоящие христиане являются его истинным богатством. Вот почему Церковь, говоря о своих взаимоотношениях с обществом, на первый план ставит проблему человека, достоинства его личности, условия, способствующие его развитию и самореализации.

Пасторское служение ведет к возобновлению нарушенного общения.  В условиях  отчуждения человека от человека происходит дисгармонизация общения, оно приобретает превратные формы – господства, подчинения, борьбы, конкуренции, опосредуется вещными отношениями. 

Индивидуализм, характеризующий современное постиндустриальное общество приводит к ощущению человеком своей ненужности и потерянности. Взаимоотношения, основанные на экономике, на принципе мытарей «ты мне, я тебе» не могут удовлетворить потребности человека в любви и принятии. Слова Спасителя «не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом исходящим из уст Божьих» Матф.4:4. в современном мире где процветает культ рыночных отношений приобретают особую актуальность. Задача пастора накормить духовным хлебом – Словом Божьим и тем самым спасти личность и общество от деградации и разрушения.
Немало важным для общества является и пасторское служение в социальной сфере. Разделение на касты, сословия, гильдии, классы и т.д. и противоречия их интересов, противостояния государств вызывали и вызывают социальные, политические, классовые, межкастовые, межэтнические, межгосударственные, межличностные и другие конфликты, присущие и нашему обществу в наше время также. На всех этапах истории спутником человечества были войны. По некоторым подсчетам, за время существования нашей цивилизации произошло около пятнадцати тысяч войн, в которых погибло более 3,5 млрд. человек. В уходящем столетии граждан​ские, локальные, мировые войны с использованием разрушитель​ных средств принесли гибель многим десяткам миллионов людей, уничтожили колоссальные материальные ресурсы. Произведено и применено ракетное, ядерное, химическое, бактериологическое, психотронное и другие виды оружия. Во Второй мировой войне, когда военные действия велись на территории 40 государств, ее жертвами стали 50 — 55 млн. человек; число раненых составило около 35 млн.; 20—25 млн. стали инвалидами. В период после 1945 г., который неверно называется «послевоенным», развязано более 100 войн. До сих пор не исчезла опасность ядерного апокалип​сиса, гибели цивилизации, всего человечества. Пророк Иеремия так описывает эту картину: «Ждем мира, а ничего доброго нет, — времени исцеления, и вот, ужасы». Иер.8:11. Особой угрозой человечеству XXI века стал международный терроризм, ведущий войну вне государственных границ.
Пасторское служение направлено на примирение человека, как с Богом, так и друг с другом. Вера в Иисуса Христа способна разрушить многочисленные религиозные, этнические, социальные барьеры. «Нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужеского пола, ни женского: ибо все вы одно во Христе Иисусе» Галл.3:28.
Другой угрозой безопасности страны, является проблема увеличения разрывам между богатыми и бедными. Наша страна отличается самым большим разрывом в доходах между богатыми и бедными, достигающим 15-17 кратной величины. Низкие доходы населения регионов, низкие социальные пособия, безработица все это приводит к проблеме увеличения бедности, которая в свою очередь ведет к росту преступности, наркомании особенно поражая при этом молодое поколение россиян. Пасторское служение направлено на воспитание в человеке духа солидарности по отношению к ближнему
. Слово Божье звучащее из уст доброго пастора учит накормить голодного, напоить жаждущего, одень нагого, помочь страждущему Матф.25:34-46. 
Российское отделение Адвентистского Агентства Помощи на деле показывает верность этому принципу.
В сотрудничестве с Благотворительным Агентством ADRA из Чехии был подготовлен специальный материал для кризисных ситуаций: «Пособие для работников психосоциальных и гуманитарных служб, действующих в условиях масштабных чрезвычайных происшествий». Руководствуясь данным пособием, в конце октября 2004 года во Владикавказе и Беслане были проведены семинары для учителей школ Беслана, студентов старших курсов гуманитарных факультетов Государственного Педагогического Института г. Владикавказа, и различных групп добровольцев. До 450 человек участвовали в этих семинарах, проводимых высоко квалифицированными специалистами из России, Чехии, США. Занятия были направлены на укрепление навыков у населения, особенно у учителей г. Беслана, по преодолению посттравматического стресса и оказание помощи детям и родителям.
В конце декабря и в начале января 2005 по территории всей республики были организованны новогодние и рождественские праздники. Мероприятия, организованные агентством АDRA и Министерством Труда и Социального Развития Республики Северная Осетия-Алания, происходили под общим названием: «Дети помогают детям». Благотворительная Акция была инициирована ADRA Германии в поддержку детям Осетии. Почти 3 000 прекрасных подарков были приготовлены немецкими детьми в основном из адвентистских семей для своих сверстников из Осетии. Более 20 социальных учреждений участвовали в этой программе.

 Следующим этапом проекта был оказание целенаправленной помощи по программе «Из Рук в Руки». Гуманитарная Акция была направлена на поддержку социально незащищенных, нуждающихся семей города Беслана, как прямых, так и второстепенных жертв трагедии. Были приготовлены розданы продовольственные наборы с весом 14 кг. для 210 семьей, или приблизительно 1050 человек. После этой акции агентство ADRA получило от администрации Правобережного района и города Беслана благодарственное письмо подписанное главой администрации местного самоуправления Правобережного района Республики Северная Осетия – Алания В. Х. Ходовым.

С 27.03 по 29.03.2005 года 18 учителям из Беслана была предоставлена возможность провести восстановительный отдых в высокогорном курорте Цей. После завершения этого проекта, Министерство Образования РСО - Алания обратилась в ADRA с просьбой организовать подобный отдых и для местных психологов, которые в свою очередь также нуждаются в отдыхе и помощи для продолжения работы в Беслане. Такой отдых был запланирован и проведен в июне 2005 г.

 При содействии АДРА были организованы благотворительные концерты знаменитого чешского гитариста Штепана Рака  прошедшие в музыкальной школе г. Беслане и в русском драматическом театре г. Владикавказа 1-го апреля 2005г. Помощь в их проведении оказало посольство Чешской Республики в России во главе с Чрезвычайным и Уполномоченным Послом Чехии в России, господином Ярославом Башта, при участии Чешского Культурного Центра в Москве, директор госпожа Катержина Новотна и Министерства Культуры Северной Осетии. 

С 27 по 29 июня 2005 г. по инициативе Благотворительного Фонда CAF, при финансовом с действии ADRA и при организационной поддержке Министерства Наук и образования РСО – Алания в Цейском ущелье на базе отдыха «Орбита» была проведена практическая конференция всех благотворительных организаций помогающих жителям Беслана. Обсуждалось «Построение медицинской, социальной и психолого-педагогической модели реабилитации и интеграции населения, пострадавшего во время теракта в г. Беслане 1-3 сентября 2004 г.». Конференция позволила объединить усилия общественных и государственных организаций в общей работе организации помощи пострадавшим людям. 

В период с 01 по 21 июля 2005 г., п ADRA, при помощи добровольцев, осуществила раздачу продуктовых наборов малоимущим семьям, при содействии Промышленного КЦСО структуры социальной защиты населения. Всего было оказано помощь 50 семьям. На этом проекты адвентистов в этом регионе не закончены, подобные мероприятия запланированы на 2006 г
.
Кроме специальных организаций созданных членами Церкви АСД, социальное служение совершается в каждой поместной общине. В основном это оказание помощи детским домам и приютам, домам престарелых и инвалидов, организация бесплатных столовых (С.Петербург, Шатура), проект помощи беспризорным «Дети улиц» (г. Нижний-Новгород), сбор одежды для малоимущих слоев населения, организация рождественских елок для детей из детских домов и малоимущих семей ( Заокский, Тула) и т.п.
 Серьезной проблемой в последние годы, стал демографический кризис, снижение рождаемости может привести к тотальной потери населения России. Уже через 40 лет, как предсказывают некоторые демографы, населения России сократиться вдвое. Все это в конечном итоге может привести к исчезновению нации и государства. Важную роль в этой работе играют служители церкви. Направляя работу отделов общин, они помогают руководителям отделов проводить специальные собрания и мероприятия: недели семьи; добрачное консультирование супругов; детские и молодежные летние лагеря; субботние и воскресные библейские школы для детей и молодежи; организуют помощь социально незащищенным группам населения и семьям, живущим за чертой бедности; проводят различные программы-акции милосердия для детей-сирот, «детей улиц», для пострадавших в военных действиях; посещают членов церкви, оказывая им духовную поддержку и помощь в семейных отношениях.

 На территории России действуют два телерадиоцентра: «Три Ангела», г. Нижний Новгород; «Голос Надежды» г. Тула. Они выпускают теле и радио программы транслируемые как через региональные и федеральные каналы. Телерадиокомпания «Три ангела» из Нижнего Новгорода готовит специальные телевизионные программы социального характера такие как: преодоление – программы по преодолению наркотической зависимости; советы и мнения – программы о взаимоотношениях в семье; мужчины 21 века – обсуждаются вопросы, которые волнуют многих; выбирай – молодежные программы; жизнь с избытком – программы о здоровом образе жизни; наша кухня – программы о приготовлении пищи; контрасты души – программы по волнующим общество темам.

Общее количество телекомпаний транслирующих социальные программы – 138. Их зрительская аудитория 48 600 000, включая два спутниковых канала «Школьник ТВ», «Воскресенье».


 Важным фактором в служение семьям является сотрудничество Церкви с государством и в области образования и воспитания молодежи. В 1987 г. в поселке Заокском, Тульской области были открыты трехгодичные курсы по подготовке служителей. В последующие годы на базе этой программы была создана духовная семинария, затем духовная академия и наконец с мая 2003 г. Заокский адвентистский университет (ЗАУ). В состав ЗАУ входит духовная академия, и христианский гуманитарно-экономический институт. 

 Заокский христианский гуманитарно-экономический институт учрежден с целью предоставления возможности молодым юношам и девушкам получить высшее профессиональное образование в христианской среде. Основным принципом научной и образовательной деятельности института является интеграция веры и познания. Исходя из исповедуемого адвентистами принципа, выражающегося в том, что Священное Писание является основой христианского образования, ЗХГЭИ считает главной целью воспитание у человека высоких христианских нравственных норм и подготовку высококлассного специалиста для общества, сферы бизнеса, общественной деятельности и церкви. 

ЗХГЭИ зарегистрирован как высшее учебное заведение и имеет право ведения образовательной деятельности на территории РФ. Все программы бакалавриата, предлагаемые институтом, разработаны с учетом требований Государственного образовательного стандарта Российской Федерации и лицензированы Министерством Образования. ЗХГИ проводит подготовку специалистов по программам бакалавра экономики, бакалавра социальной работы, магистра общественного здравоохранения. Существуют также программы дополнительного образования: секретарь-референт, сельскохозяйственная программа Джейкоба Митлайдера, компьютерные курсы.

На территории России действуют три адвентистских средних школы в Рязани, Туле и на базе Заокского Адвентистского Университета. Главной целью адвентистской школы является создание благоприятных условий для разностороннего развития личности учащегося на основе соподчинения целей учебно-воспитательного процесса принципам христианской этики и морали. Обучение ведется по программам начальное общее образование; основное общее образование; среднее (полное) общее образование по профилям. В школах  работают интересные кружки и студии как, например в Заокской школе: студия изобразительного искусства; театральный кружок «Мир чудес»; кружок «Развития творческого мышления»; кружок ораторского искусства; спортивные секции; творческие лаборатории по предметам; хор «гармония»; вокально-инструментальный ансамбль. В школе можно получить  начальное музыкальное образование по специальностям: фортепиано; духовые инструменты; оркестровые инструменты; народные инструменты; хоровое и вокальное пение. В школах работают и учатся не только члены церкви и их дети, но и все желающие получить данное образование.
Пасторское служение заключается и в воспитании у доверенной ему паствы бережного отношения к окружающей природе. Отрицательное влияние антропных факторов усиливается с появлением и развитием техногенной цивили​зации, которая в XX в., особенно во второй его половине, поставила человечество на грань катастрофы. За последние 100 лет население Земли утроилось, мировая экономика возросла двадцатикратно, потребление ископаемых видов топлива увеличилось в 30 раз, а объем промышленного производства вырос в 50 раз.
Последствия научно-технического прогресса вызывают серьезные противоречия: с одной стороны увеличение производства и вместе с тем уровня жизни, с другой стороны производство имеет «отходы», побочные последствия, разрушающие окружающую среду, создающие ситуацию несвободы и зависимости, чреватые опасностями для самого существования жизни на Земле. Пренебрежение законами по управлению природными ресурсами, данными в Библии приводит к опасным последствиям. Даже самые совершенные технологичес​кие системы не гарантируют от неожиданных и катастрофических сбоев. Сбои особенно опасны в таких областях, как ядерная энергетика, освоение Космоса, химическая промышленность, про​изводство угля, нефти, газа, генная инженерия и др. Примером того, какой вред экологии может нанести растущая промышленность является сброс десятков тонн бензола в бассейн Амура и последовавшая за этим экологическая катастрофа всего региона. Воистину близки к исполнению слова пророка Иезекииля: «И будут разорены населенные города, и земля сделается пустою, и узнаете, что Я — Господь». Иез.12:20.

 Уже не вызывает сомнения тот факт, что человечество нанесло природе непоправимый ущерб
. Задача пастора обратить внимание на библейские принципы хозяйствования, которые способны остановить надвигающуюся катастрофу
.
Пастор служить и транслятором мировой христианской культуры, тех ценностей христианства, которые могут предотвратить культурную деградацию личности и общества. Все чаще мы можем слышать выражение  «кризис культуры». Наблюдаются деформации в системе ценностей, сдвиг приоритетов в сторону сциентизма, техницизма или, напротив, — антисциентиз​ма, наступление вещизма и бездуховности, коммер​циализация человеческих взаимоотношений, тупики искусства и падение нравов, порнографизация и сексизм и проч. В последние десятилетия в повседневной жизни на авансцену вышла масс-куль​тура с акцентом на ценности так называемого общества потреб​ления. Масс-культура часто бередит стихии бессознательного — агрессию, насилие, секс. Она притупляет сознание, осуществляет умопогашение, выталкивает ориентацию на развитие интеллекта и познания, возвышенных нравственных и эстетических чувств, ставит барьеры на пути формирования Я, Самости, субъектности, порождает обезличность и конформизм. 
Особенно пагубно отражается «кризис культуры» на подрастающем поколении россиян, будущем нашей страны. Ответственность пастора в воспитании у молодежи христианской морали, привитии библейских ценностей, в ориентации молодежи на вечные приоритеты. 

Еще одной немаловажной ответственностью пастора, является забота о здоровье человека. Болезни, эпидемии, алкоголизм, наркомания, генная мута​ция, уродство, смерть, снижение до критического уровня генофон​да этноса, являются немалой угрозой для личности и государства в целом. При сохранении «традиционных» болезней возникают физические и психические заболевания, вызываемые промышлен​ными технологиями, неблагоприятными для здоровья условиями труда на атомных, электронных, химических предприятиях, в угольных шахтах, на конвейерном производстве и т.д., экокризисными факторами. Велика угроза распространения в России ВИЧ-инфекции. В наши дни мы становимся свидетелями распространения нового «мутанта» - птичьего гриппа, опасного не только для животного мира, но и для самого человека. 

Пастор обязана заботиться не только о духовном состоянии своей паствы, но и проявлять заботу о здоровье прихожан, поскольку Библия говорит нам о гармонии духа и тела. Добрый пастор сделает все возможное, для того, чтобы помочь прихожанину оставить вредные привычки, начать новую, здоровую жизнь во Христе. Особое место занимают программы для школьников и молодежи по укреплению здоровья и повышению самооценки известные под названиями: «Остановись, подумай!», «Дышите свободно», «Поколение NEXT выбирает». Эти и другие программы помогают молодым людям делать правильный выбор, говоря «Нет!» наркотикам, табаку, алкоголю и ранним половым связям.
Таким образом, мы видим, что пасторское служение является не только исключительно сакральным, культовым, но и служением своей стране, ее народу также. «Служу Богу – служу России» - этими словами можно закончить наше размышление о роли пасторского служения российскому обществу.
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